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Lemondott az egész chilei
kormány

Hios elnök elhalasztotta északamerikai útját. Az uj 
argentin kormány alapvető nyilatkozatot adott ki

Moszkva való ii szándékai továbbra is aggasztják
az amerikai közvélemény!

Buenos-Airesből jelentik; (MTI) A Német TI jelenti: Mint Santiago di 
Chiléből jelentik, hétfő délután az égé sz chilei kormány lemondott. Vala­
mennyi miniszter szolidaritást vállalt Morales belügyminiszterrel, aki hétfőn 
a kora délutáni órákban nyújtotta be lemondását Hir szerint Rión elnök el 

határozta az Egyesült Államokba tervezett utjának elhalasztását.
Buenos-Airesből jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: A chilei rádió közöl­

te, hogy Rios elnök a pártoknak a kormánnyal való elégedetlensége miatt 
politikamentes kormány alakítására ha tározta el magát.

Buenos-Airesből jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Az ideiglenes kor- 
mány újjáalakítása ügyében vasárnap este óta folyó és csak néhány órám 
félbeszakított tárgyalások befejeződtek. A Ramirez tábornok vezetése alatt 
álló kormány alelnöke továbbra is Sue yro marad. Egyébként a kormány ösz- 
szetételében jelentős változások történtek.

Az uj argentin kormány nyilatkozata
Buenos-Airesből jelentik; (MTI) A Né­

met TI jelenti: Az ideiglenes kormány
megalakulása alkalmából hétfőn dél. 
után Ramirez tábornok aláírásával a 
következő alapvető, nyilatkozatot ad­
ták ki:

— Az argentin köztársaság újra 
hangsúlyozza, hogy a fennálló egyez­
mények szellemébe* tovább folytatja a 
barátságon és őszinte együttműködésen 
alapuló politikáját a többi amerikai 
nemzettel. Argentina a többi országok 
irányában jelenleg sem legess égi politi­

kát folytat. Az ideiglenes kormány 
egyébként szükségesnek tartja "ámu- 
tatni arra, hogy szilárdan kitart amel- 
lett az alapelv mellett, hogy az álla­
moknak legteljesebb önállóságban kell 
kormányzati elveiket, megátlapitaniok. 
Éppen azért semmiféle kívülről jövő 
beavatkozást sem fognak eltűrni. Az 
argentin nép az ország alkotmányának 
szellemében mindaddig kitartott a köz- 
társasági, népképviseleti alapon álló 
kormányforma mellett és ettől a legne­
hezebb körülmények között sem fog el- 
térni.

önlmrmáuYssat®! adtak asz angol­
szászok a Marokkóban élő zsidóknak

Tanger. (MTI.) A Stefani Iroda je­
lenti: Fezből kapott értesítés szerint az 
angol és amerikai hatóságok ismét meg­
sértették Marokkó semlegességét. A múlt 
szombaton közzétett határozatok értel­
mében a Marokkóban lakó zsidók nem 
tartoznak a szultán hatásköre alá. En­
nek követhez!ében a zsidók ezután, köz­
igazgatási autonómiát élveznek. A Ma­
rokkóban élő zsidók számát 200.000-re 
becsülik.

Amszterdam. (MTI.) A Német Táv­
irati Iroda jelenti: Mint a brit hírszol­
gálat jelenti Washingtonból, ott hivata­
losan közölték, hogy Marshall tábor­
nok. az Egyesült Államok hadseregének 
vezérkari főnöke visszaérkezett az Egye­
sült Államokba. A tábornok a Churchill 
•’Inöklése alatt Északafrikában megtar­
tott tanácskozáson vett részt.

Lisszabon. (MTI.) A Stefani Iroda je­
lenti: Washingtoni jelentés szerint Rey­
nolds szenátor, a szenátus katonai bi­
zottságának elnöke kifejezést adott azok­
nak az aggályoknak, melyeket az ame­
rikai közvélemény a háború utáni poli­
tika tekintetében táplál. Hangoztatta

annak a szükségességét, hogy Anglia és 
a Szovjetunió határozza meg háború 
utána magatartását. Hasonlóan tisztázni 
kell azokat a kérdéseket, amelyek az 
amerikai népet nyugtalanítják. mert 
nyilvánvaló, hogy a közvéleményt a har­
madik kommunista internacionálé felosz­
latása után is erősen aggaszt jak Moszk­
va valódi szándékai.

Háromezer fő az első francia 
ezred létszáma

Berlini jelentés szerint — mint a Pest 
írja. — erősen foglalkoztatja a német 
közvéleményt az invázió kérdése. E te­
kintetben igen nagy súllyal esik latba 
az a sokféle megnyilatkozás, amely az 
angolszász sajtó részéről tapasztalható. 
Hogy ezek a megnyilatkozások német 
hivatalos körökben milyen hatást válta­
nak ki. arról nem sok említés történik. 
Bizonyos tájékoztatást nyújt illetékes 
katonai magyarázóknak az a határozott 
formában nyilvánosságra jutott meg- 
győződése. hogy ha az angol cs ameri­
kai illetékes tényezők most már csak­

ugyan komolyan gondolnának az invá­
zióra. akkor nem beszélnének és nem ír­
nának annyit róla. EgyébkénI továbbra 
is hangsúlyozzák azt a súlyos kockáza­
tot, amellyel egy nagyszabású partra­
szállási kísérlet járna. Ehhez végül hoz­
záfűzik. hogy ezt a kockázatot különö­
sen az teszi veszedelmessé, hogy a ten­
gely teljes mértékben felkészült min­
den ilyen vállalkozás visszaverésére.

Párizs. (MTI.) A NTI. jelenti: A pá­
rizsi sajtó szerint az első francia ezred 
létszáma háromezer fő lesz. Az ezred 
állomáshelye Köz ép franci a ország egyik

megyéje. Az ezred katonáinak egyen 
ruhája a fegyverszüneti francia hadsereg 
egyenruhájával azonos.

Bangkokból jelentik: (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti: Japán repülőkötelékek 
erős támadást intézitek Csungking vá­
ros katonai és ipari célpontjai ellen. — 
Több hullámban dobták le romboló és 
gyujtóbombáikat a főváros katonai cél­
pontjaira és ipari negyedeire. A táma­
dó japán alakulatokat megzavarni 
igyekvő kínai vadászgépeket lelőtték.

Kopenhágából jelentik: (MTI) A Stefa 
ni Iroda jelenti: Dánia területének
egyes vidékein angol származású gyuj 
tóléggömböket találtak. Az uj hadi esz- 
köz ártalmatlanná tételére külön kato- 
nai osztagot alakítottak.

Zágrábból jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: Mint Belgrádból jelentik 
valamennyi szerb lap felhívja a szülő 
két, figyelmeztessék gyermekeiket, hogy 
ne nyúljanak a szabadban található 
tárgyakhoz, mert Kraljevo kerületben 
Adrian! nevű faluban négy gyermek é 
a talált töltőtollak robbanása megsebe­
sített.

Méltatlan magatartása miatt kizár­
ták a fasiszta pártból az olasz 
valutaügyi mmísztérim főnökét

Róma. (MTI.): Sforza miniszter. a 
fasiszta párt titkára a párt valamennyi 
vezető emberéhez intézett körlevelében 
hangsúlyozta, hogy a jelenlegi he'vzet- 
hen valamennyi hivatalnok, fől^- -ok. 
akik a légitámadásnak kitett területeken 
élnek, úgy tekintendők, mint a harcté­
ren küzdő katona. A fasisztapártból 
való azonnali kitaszításnak teszi ki ma­
gát mindenki, aki légitámadás vagy 
egyéb ellenséges támadás idején nem 
teljesíti hivatali kötelességét.

Róma. (MTI.): A reggeli lapok jelen­
tik. hogy a fascista párt főtitkára, a 
pártalkotmány 31-ik szakasza értelmé­
ben igen súlyos büntetéseket szabott ki. 
Rendelkezése szerint a pártból kizártak 
két egyént, törölték 14 egyénnek a párt­
tagságát. felfüggesztették három egyén­
nek a párttagságát, egy fasisztát megro­

vásban részesítettek. A fegyelmi bünte­
téseket részben a közélelmezés rendjé­
nek veszélyeztetése, részben a mai idők­
höz nem illő életmód, részben külön­
féle fegyelmezetlenség ífciiatt hozták. A 
kizárt tagok között van Mario Teich, az 
árucsere és valutaügyi minisztérium 
osztályfőnöke, akit a következő indo­
kolással zártak ki a pártból: ^Máról- 
holnapra megváltoztatta életmódját, mu­
latóhelyeken és szórakozóhelyeken tett 
gyakori látogatásaival tanú jelét adta 
hogy jogtalan haszonra tett szert, nem 
érti meg mi a fasiszta kötelessége a je­
len pillanatban. Megrögzött antifasiszta 
egyénekkel lévén belső barátságban, egy 
internált egyénnek különféle üzenetköz­
vetítéseket és jelentéseket juttatott, 
aminek révén jelentős anyagi haszonra 
tett szert.“

Aggasztó méreteket ölt a tűnsz* 
iárvány Törökországban

Ankarából jelentik: (MTI) Törökőr- 
szagban a tífuszjárvány aggasztó mérő. 
tokét kezd ölteni. A lapok állandóan 
napirenden tartják a kérdést. Naponta 
közük a közegészségügyi szervek intéz­
kedéseit a járvány kiküszöbölésére és 
tanácsokat adnak a lakosságnak. A 
hastífusz járvány letörése, mely betetr- 
ség az idén mind Istanbulban, mind 
Ankarában a szokottnál erősebb mér­
tékben jelentkezett, kevesebb gondot 
okoz, mint a sokkal veszélyesebb ki­
ütéses tífusz elterjedésének meggátlá- 
sa A lapok jelentése szerint Isatan-

bulban eddig 395. Ankarában 10t kiüté­
ses tífusz megbetegedés fordult elő. A 
járványnak az utóbbi hetekben három 
ismertnevü isztanbulj újságíró is áldo­
zatul esett. A helyzet orvoslását meg. 
nehezini az a körülmény is, hogy a ki­
ütéses tífusz ellen nem rendelkeznek 
elég oltóanyaggal, bár legutóbb Német­
országból érkezett oltóanyag és most 
Amerikából is várnak egy küldeményt. 
A lapok megállapítják, hogy a kiütéses 
tífusz csak Isztanbulban öltött komo­
lyabb jelleget.
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„Értesítem önöket, hogy az egész 
községben feiháborodás történt

a fénykép miatt“
Más nevében vette fel és másnak adta át a megrendeléseket Klein Sándor 

lényhépnagyiíó ügynök. A „Fotokrorn“ kapta a pénzt — Pécsy Vidor a rossz
nagyítások miatti fenyegető leveleket

Nagyvárad, június 8. 

Élee reflektorfénnyel világít ra az 
alábbi eset arra az áthatolhatatlan és 
szinte kiírthatatlannak látszó dzsungel- 
re, mely a fényképnagyító iigynökölés 
terén elburjánzott.

Pécsy Vidor nagyváradi fényképész 
keresetet adott be a törvényszéken a 
„Fotokrorn“ arcképnagyító vállalat el­
len. Keresetében előadja, hogy 1942. 
év folyamán fényképnagyító ügynökként 
alkalmazta Klein Sándor Rákóczi út 31. 
szám alatti lakost azzal, hogy arckép­
nagyító üzeme részére üzleteket szerez­
zen. Az ügynököt úgy az Értelmiségi 
kormánybiztosságnál, mint az Otinál és 
az Adóhivatalnál annak rendje s módja 
szerint bejelentette. Klein Sándor ki is 
utazott vidékre, ahonnan azonban — 
különösen az utóbbi időben —- feltűnően 
kevés üzletet hozott. Eleinte nem tudta 
ezt mivel magyarázni, jól tudván, hogy 
a fényképnagyító ügynökök megrende­
lésekkel gazdagon megrakodva szoktak 
visszatérni üzletszerző kőrútjukról.

Megindul a panaszok özöne
Igazán nagy azonban csak akkor volt 

i meglepetése, amikor Mezőkövesdről 
és Cserépfaluból leveleket kapott, ame­
lyeknek írói felháborodott hangon te­
szik felelőssé, amiért nem megfelelő ké­
peket. rosszul sikerült, torz és értékre 
nézve teljesen silány nagyításokat szál­
lított részükre a felvállalt olajfestésű 
nagyítások helyett. A levelek bíróság­
gal, feljelentéssel fenyegetnek és meg­
állapítják, hogy a vállalat ellen az egész 
környék fel van háborodva.

— Értesítem önöket, — szól a Cse­
répfaluról keltezett és helyesírási hi­
bákkal zsúfolt levél, amelyet, a többi 
között, bizonyításul csatolt he kerese­
téhez Pécsy Vidor. — /topy az eg ész 
községben felháborodás történt n 
fénykép niintt... ráért nz önök uta- 
zójok fogadta, hogy timely kalontíkö- 
pettybe, van levéve, annak eksztra 
blúzt fög csinálni é's tt bemondott ér­
demeket (értsd: érdemrendeket!
Szerit.) is fél fogja rakni éi a köpeny 
megmaradt és az érmekét nem rak­
ták fel.. . ötödsorhan, soknak a 
koszorút, kellett volna a fejéről leven-

Beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.

erdélyi katolikus évkönyv

Dr. Erőss Alfréd
összeállításában:

jelent meg:

ni és a bemondott kendőt helyette fel­
tenni ... még volna több is, de már 
nem közlöm ... A képeket bírósággal

fogjuk láttatni, mert ilyen csalást nem
szabad elkövetni, ez nagyon törvény­
be ütköző . ..

„Arra áldoztam pár forintomat, hogy 
lássam férjem tündöklő arcát“

Egy másik levél, amelyik Mezőkövesd­
ről kelt. így panaszkodik:

— Tekintetes ismeretlen urak. mért 
kíván iák megrontani a fronton való­
kat, hiszen keresztény embereknek 
mondták magokat... az nz egy képje 
volt igazi és ezt is elvitte, hogy ne 
lássam többé, sírhatok már érte. 
nincs kenyér here som, kint szenved a 
fronton és erre áldoztam azt a pár fo- 

' rintom, százhúsz pennám volt a há­
zam tájékán, ezt is feláldoztam, hngv 
lássam férjem tündöklő nrrnf és ezt az 
cgv képmását is elrabolták . . .
Van azután olyan levél is. amelyik­

nek írója még nem kanta mesr a nagyí­
tást, de, azt mondta: ..lakács Rcrtnlanrk 
már megkapták a képet s ha az enyém 
's ot.mn foc lenni, én lopom perelni.. “ 

Péesy. Vidor ezeket a képeket soha­
sem látta, de hasonlóképpen nem lát­
ta azelőtt azokat sérti, amelyeket „visz- 
szaküldtek“ neki perrel fenyegető le. 
veink kíséretében. Ekkor jött rá Klein 
Sándor és, a ..Fotokrorn“ közösem el­
követett űzőiméire.

140 5ii*»afgsn

Klem s
A továbbiakban Pécsy Vidor előadja 

keresetében, hogy felfedezésével kap-

krom" tulajdonosát., aki tanuk előtt el­
ismerte, hogy több, mint 140 darab na­
gyítást eizállított 'részére Klein Sándor 
az 5 — Pécsy — nevében felvett jegy­
zékek alapján. Klein Sándor és a „Fo- 
tokrom“ ezzel nemcsak az őt megillető 
munkától és haszontól ütötték el, de 
tönkretették cégének hírnevét is az ál­
taluk bejárt községekben, s ezzel nem­
csak súlyos anyagi veszteséget, hanem 
fel nem becsülhető erkölcsi kárt is 
okoztak. Úgy a „Fotokrorn“ tulajdono­
sát, mint Klein Sándort felszólította a.z 
okozott károk megtérítésre, amit azon­
ban kereken visszautasítottak. Végül a 
kereset, megjelölj azt a kártérítési ös­
szeget, melynek megítélését kérj a, bí­
róságtól Klein Sándor és a „Fotokrorn“ 
terhére. Ez az összeg 5100 pengő, ami­
ből 2100 pengőt az anyagi veszteség, 
3000 pengőt pedig a, cége hírnevén el. 
szenvedett erkölcsi kár elmén kér meg­
ítélni.

Az érdekes kereset, ügyében ma, tar­
totta a. második tárgyalást a nagyvára­
di törvényszéken dr Bóka Papp Ernő 
tanácselnök, mint polgári egyesbirósá.g. 
A tárgyalás során Pécsy ügyvédje be­
jelentette, hogy az ügyben büntető el­
járás van folyamatban. A bejelentés 
alapján a bíróság a polgári eljárást a 
bűnügyi eljárás befejezéséig f el függ esz­

csőfalban felelősségre vonta a ..Foto- tette.

Nagy megnyugvással fogadta a köz­
vélemény az ország közellátási hely­
zetében kilátásba helyezett javulást

Az Esti Újság Írja: Szász Lajos 
közellátási miniszter Kecskeméten-mon. 
dott nagyhatású beszédében részletesen 
foglalkozott az uj gazdasági év közellá­
tási problémáival. Az egész ország köz­
véleményét. megnyugtatta abban a vo­
natkozásban, hogy július :1-től kezdve 
az ország közélelmezési helyzete az ed­
diginél lényegesen jobb lesz. A termé­
nyek kötelező beszolgáltatásának admi­
nisztrálásához szükséges szervezeteket 
részben már felállították, részben 
gyors ütemben a következő napokban 
véglegesen megszervezik. A múlt, év 
végén a 20 dekás fejadagokat le kellett 
szállítani 10 dekára, hogy biztosítsák a 
kenyérellátást. Ennek az előrelátó gon­
doskodásnak következménye, hogy az 
ország közeli áfása, most abba a hely­
zetbe került, bogy a legnehezebb ke. 
nyérellátási időszakban, aratás elölt, az 
tij beszolgáltatás! rend életbeléptetése­
kor, nz illetékes közellátási tényezők 
fontolóra vehetik a kenyérfejadagok 
felemelését, llir szerint julius 1-től 
kezdve emelik fel a kenyérfejadagokat. 
A közvélemény a legnagyobb megelé­
gedéssel értesült özekről a hírekről,

mert a kenyérfejadagoknak julius 1-én 
történő felemelése nem csupán azt. je­
lenti, hogy néhány dekával több ke­
nyeret kapnak a fogyasztók, hanem azt 
is, hogy abban a pillanatban amikor az 
eddigi fejadagok felemelése megtörté 
Mik, a zugforgalom és a feketepiac ká­
ros tevékenysége megszűnik.

DiszkSznjfülésen ünnepeli 
men a Kormányzó Dr 

születésnapját a vármegyei 
törvényhatóság

Nagyvárad, június IS. A varmegyei 
törvényhatósági bizottság június 18-án. 
a Kormányzó Ur 75-ik születésnapján 
díszközgyűlést tart, hogy kifejezze a 
megye hódol a tát és szeretetét a. Főm él­
téé ágú Ur Iránt, Ugyanekkor a. vár- 
megye összes községei és Nagyszalonta 
megyei város is képviselőtestületi dísz­
ít léseken ünnepük meg a Kormányzó 
Ur születésnapját.

Mozik műsora:
APLOLLÓ: Édes elleniéi 
BELVÁROSI: Boldogság a vége. 
CASINO; Pacsirta.
KORONA; A nagy per.

Évzáró ünnepély a német 
lektorátusban

Nagyvárad, junius 8. A müncheni 
német akadémia nagyváradi lektorá­
tusa vasárnap délután tartott évzáró 
ünnepélyét a Tűzharcos Otthon helyi­
ségében. Nagy számban gyűltek ösz- 
sze a különböző fokozatú nyelvtanfo­
lyamok hallgatói, akiket a lektoraátua 
vezetőnője dr Marianne Sievers által 
rendezett uzsonnára, ízlésesen terített 
asztalok vártak. A város vezetőférfiai 
közül ott láttuk dr Nadányi János al­
ispánt és dr Gyapay László h. polgár- 
mestert, Eduard Lutz német konzult 
és Schuster ny. ezredes társaságában. 
Dr Marianne Sievereb üdvözlő beszé­
de után, E. Lutz konzul köszöntötte 
a megjelenteket és kiosztotta a juta. 
lomkönyveket a legjobb előmenetelt 
tanúsított növendékének.

A német nyelvtanfolyamok hallga« 
tói nevében Kellner Adél tornatanár« 
nő köszöntötte a lektorátus vezetőjét, 
Dr Marianne Sievers üdvözlő beszé- 
alatt máris megkedveltette magát 
nemcsak a növendékekkel, hanem a 
város közönségével is nagyvonalú, 
kulturális életünket gazdagító rende­
zéséért.

A nagyváradi német lektorátus a 
falai között folyó nagyszerű kultur- 
munkát méltóan koronázza meg azzal, 
hogy mint a múlt évben, úgy az idén 
is, ösztöndíjban részesíti a legszorgal­
masabb hallgatókat. Az idén három 
nagyváradi hölgynek nyílik alkalma 
Münchenbe menni a müncheni Goethe 
Institut meghívására.

Hát ez nem segítség 
Kínának?

/ gazán nem, mondható, hogy 
lesznek Kínáért.. Amit csak lehet, 
elkövetnek Csnn gknisek érdeké­
hen. Éppen nemrégiben kérte 
Roosevelt az ég áldását Kínára és 
Kijelentette Madame Csanknisrk 
jelenlétében, hogy Isten segítsé­
gével egy szép napon Chungking- 
Kína részére is meg lehet, szervez­
ni a fegyverszállítást, lie ha vala­
kinek ez a segítség sem tetszik, 
ime itt van az angol miniszter­
elnök nemes tetté. Churchill nem­
csak ígér, hanem valóban küld is 
Churchill és Roosevelt semmit sem 
valamit Kináha. Az .,Evening 
Standard“ jelentése szerint, Csang- 
kttisek marsallnak megküldte az 
egyik legjobb angol propaganda- 
film. másolatát. Kern feledkezett 
meg arról sem, hogy a filmet fo­
nni szöveggel lássa el. Most tehát 
Csangkaiseknek ott, a távol Csurig- 
kinghan. messze a tengerektől és 
tnierika légi erejétől, legalább 

annyi örömé Van. hogy az egyik 
légsikéliiltrhh angol háborús fil­
met megnézheti. Hát ez nem se­
gítség? (TEK.)

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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Moszkvába érkezett az uj japán 
nagykövet és megbeszélést 

folytatott Molotovval
Semlegességre törekszik ess ui argentin kormány Is (?) 

Eros nemet repülőgépkötelékek ismét támadták
Gorkij hadiüzemeit

Tokió. (MTI.) A Német FI jelenti: Sató japán nagykövet 
Moszkvába érkezett és vasárnap megbeszélést folytatott Molo- 
towaL

A Földközi-tenger térségében ?z 
utóbbi három hónap folyamán a né-

ré*zt töbhmotoros angolszász rcpiiló- 
gépet jusztított el. Ez az ellensé-ges 
repülőlegénységben 6000 főnyi vesz­
teséget jelent.

Amszterdam. (MTI ) A Nem t TI 
jelenti: A brit hírszolgálat washing­
toni jelentése szerint az Egyesi:It ál­
lamok nagy szénbányáinak csaknem 
valamennyi munkása újból munkába 
állt, kivéve az Ohió állambeli bán;, a 
munkásait. A bányamunkások szóvi­
vője kijelentette, hogy meg vannak 
ütközve a hadimunkahivat,al határo­
zatán, amely elrendelte a bányák fel­
ügyeletét mindaddig, ami2 a muiikí-

Bern. (Búd. Fűd.) Az argentin forradalmi mozgalom vezetői­
vel kapcsolatot tartó körökben azt hiszik, hogy az új kormány 
is arra törekszik, hogy semleges maradjon.

Zürich. (Búd. Tud.) Churchill va­
sárnap megbeszélést folytatott a, mi­
niszterekkel, valamint a brit haderő 
vezetőivel — jelenti a Neve Zürcher 
Zeitung Londonból. — A megbeszé- 
ezélések azt a célt szolgálták, hogy a 
legutóbbi casablaneai, washingtoni es 
algíri határozatokat amilyen gyorsan 
csak lehet, valóra váltsák. London­
ban hangoztatják, hogy Churchill 
nemcsak Gibraltárban, Tuniszban és

Algírban járt hanem más, igen fon­
tos helyeken is. A megbeszélések je­
lentősége túlmegy minden eddigi ka­
tonai megbeszélés jelentőségén. Eden 
jelenléte Eszakafrikában többi közt 
arra szolgált, hogy Chnrebilln -k ta­
nácsot adjon arról, milyen hatást vál­
tana ki egy Európa-ellenes Invázió 
Törökországban és Spanyolország­
ban.

Ramirez az aj argentin kormány
elnöke

Stockholm. (MTI.) A Német TI jelenti: Az új argentin kor­
mány elnöke, Ramirez, helyettese Sneyro tengernagy, külügy­
miniszter Storni tengernagy.

Buenos-Aires. (MTI.) A Német TI jelenti: A lapok külön­
kiadásai és a rádió hétfőn délután a következő közleményt ter­
jesztették:

„Tekintettel a rend és nyugalom megzavarására irányuló va­
lótlan hírek terjesztésére, Ramirez hadosztálytábornok, ideigle­
nes elnök közli, hogy a helyzet teljesen normális. A most átvett 
hatalmat szilárdan kezében tartja. A célzatos híresztelések ter­
jesztőit a legszigorúbban üldözni fogják és cselekményeiket ha­
zaárulásnak fogják tekinteni.“

met és olasz haderő 1461, nagyobb- sok ismét munkába nem állnak

Eredményesen visszaverték 
a kufeáni hídfőnél indított szovjet

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Az olasz főhadiszállás 1108. közle­
ménye: Az olasz tengerészet egységei 
a Földközi-tengeren elsülyesztefitek 
egy ellenséges tengeralattjárót. Főbb- 
motoros ellenséges gépek bombázták 
Messinát, Reggio di Calabriát és a 
Messinai-szoros néhány helységét. 
Vadászaink négy gépet lelőttek. Egy 
ötödiket a légvédelem pusztított el. 
Pantellcria ellen vasárnap újabb tá- 
ellemséges bombavetőt semmisített 
meg A nap folyamán végzett had­
műveletekről három gépünk nem 
tért vissza.

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelenti a Német TI. A 
véderő főparancsnoksága közli: A 
ellenséges támadásokat. Erős .lémet 
repülőkötelékek az elmúlt éjjel uj- 
ból támadták Gorkijt. Számos telita­
lálatot értek el a hadiipari közp int 
üzemeiben. Egy gépiink hiányzik. A 
német légierő a kaukázusi partok

mentén elsiilyesztett két ellenséges 
gyorsnaszádot és egy buvárhajó va­
dászt. Június 5-én és 6-án a kel „-ti 
arcvonalon 83 bolsevista gépet sern - 
nősítettünk meg. Gyors német liarei- 
gépek vasárnap mély repülésben lá­
madták Eastbourne hadifon toss ígn 
berendezéseit.

Róma. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A Földközi tenger térségé­
ben az utóbbi három hónap folyamán 
a német és olasz haderő 1461 nagyobb­
részt töbhmotoros angolszász repülőgé­
pet pusztított el. Ez az ellenséges re­
pülőlegénységben hatezer főnyi veszte­
séget jelent.

Róma. (MTI.) A Vatikán képvise­
lőinek közbenjárására az angolok 
szabadon bocsátották a Palesztinába i 
internált olasz szerzeteseket és an í ■ 
cákat. A szabadonbocsátott szerzete 
seknek és apácáknak el kell hagyniuk 
Palesztinát és visszatérnek Olasmr- 
szágba.

Tovább bombázzák a németek 
az aravonal mögötti szovjet hadi-

célpontokat
Berlin. (MTI.) Mint a Német 

Távirati Iroda értesül, a német légi­
erő június 6-án és 7-ére virradó éj­
szaka folytatta támadásait a szovjet 
arcvonal mögötti területek hadifon- 
tosságu célpontjai ellen. Különösen 
a déli és középső szovjet arcvonal 
vasúti forgalmát zavarták bombákkal 
és fegyvertíízzei. Nagy hatást értek 
el a német partirepülőgépek Svaltevo. 
pálvandvarán. Több csarnokot és hű-l 
tőbázat pusztítottak el, továbbá feH 
gyújtottak egy kőolajraktárt. Júniusi 
7-re virradó éjszaka a neme e=atu-j 
repülőkötelékek a tichja-rovenki vo-i, 
nal.on vasúti célpontokat mindenek-1 
előtt néhány vonatot és mozdonyt, 
valamint Rovenk pályaudvari beren­
dezéseit találták el nehézbombákkal. 
Erős rombolókötelékek Kurszktól 60 
kilométerre keletre Sztaraja-Gat ál­
lomását bombázták sikerrel. 4 bom­
bákkal többek között egy löszervona- I

tot felrobbantottak. A magas északon 
egy szovjet szállítóvonatot bombata­
lálatokkal felrobbantottak

Berlin (Interinf.) A keleti arcvo­
nalon általában nyugalom uralkodott. 
Csak a kubáni hídfőnél volt néhány 
szovjet támadás. A vasárnapi hadi- 
cselekményekre a német és szövetsé­
ges légierő tevékenysége nyomta rá 

■lyegét. Német gépek 16 szovjet gc- 
I lőttek le. 4 Fekete-tengeren né- 

hombázók elsül vesztettek két 
ers naszádot és kél tengeralattjáró 
dászhajót. Kitűnően beváltak a mn- 

var liarcirepiilők. akik eredménye­
sen bombázták a szovjet csapatok ké­
szenléti állásait és rncneilosziopait.
e. nrszk körzetben zuhanóbnmh.í zók 
bolsevista szállítmányokat, vasutakat 
és utakat támadt ík T.irdjuhkn.tl el­
pusztította!. két az állító vonatat és
f. -’gvnioi t»l< e«v r l-’lt- ik • í rl

Róma. (MTI.) A Német JT jelenti:

Julius 1-től felemelik 
a kenyér feladatát
A Magyarország című lap ér fésülése szerint július egufcT 

kezdve felemelik a kenyértej adagot.
Tavaly ilyenkor a kenyér- és lisztellátást illetően sokkal 

nehezebb volt a helyzet, akkor, az illetékes közellátási tényező: 
a körülmények hatása alatt azzal a gondolattal foglalkozik 
hogy átmenetileg kenyérfélén napogat vezetnek be.

A közellátás minden vonalán életbeléptetett tervszerű no?
$ doskodás egyek legjelentősebb eredménye, hogy a közeliit' 
f kormányzatnak sikerült ebben a gazdasági esztendőben bizto 
E tonia a zavartalan kenyérellátáshoz szükséges gabona- és l:r • 
I mennyiségeket. Ez a munka gondos előkészítés és a készlet 
I kel val° állandó takarékoskodás eredménye volt és az előrelá*
I következményeként az ország közellátása most abba a helyzet.- 
I került, hogy a legnehezebb kenyérellátási időszakban, arai'
I el°lt az úi beszolgáltatás! rend életbeléptetésekor az illetékr- 
i közellátási tényezők fontolóra vehetik a kenyérfejadaqok f-" 
% emelését.
S Értesülésünk szerint a köz-llát.'-i minisztériumban az illés 
4 “ 's tényezők most dolgozzák ki a kenyéríejadagok felemelés

re vonatkozó számításokat.
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MAGYAR LAPOK

Akosly Barna ezredes t

9fMi dolgozunk itt becsülettel, hogy 
szégyent ne hozzunk hazánkra!“

Nagyváradi honvédek üzennek az orosz frontról az itihontevőknek

Nagyvárad, junins 8. Egy pillanatra 
«Kábád megfeledkeznünk arró 

hogy fiaink ott vannak most nagy Orosz 
országban « bár több mint ezer kilómé 
térré van tőlünk, a határokat védik és 
életbiztonságunk fölött őrködnek. Több 
ízben közöltünk már tábori lapokat 
amelyek mind azt bizonyították. hogy 
ők ott kint nem feledkeznek meg soha 
az otthonról, hiszen éppen az otthon 
emléke az, amely a lelket tartja ben 
nük és a legnagyobb áldozatra és em­
berfeletti hősiességre teszi őket képes­
sé. Legutóbb többek között vitéz Kál­
mán Imre vezérőrnagy üdvözletét tolmá 
osoltuk. Most vitéz Akosfy Barna ezre­
des (t. p. F, 438) üzenetét továbbít­
juk. A kiváló katona és paranesnok, 
akit Nagyváradon mindenki ismert és 
szeretett, többek között azt írja:

JMi dolgozunk itt becsülettel, hogy 
szégyent ne hozzunk még szűkebb pót- 
rián-kra sem. Az embereink mindenütt 
olyan derekasan állják meg a helyü­
ket, hogy nem is kell ettől félnetek. 
Ha időtök van, írjatok mindig né­
hány sort, mert ez nagyon jól esik 
nekünk . ..“

Továbbítottuk a kedves sorokat és 
büszkeséggel vesszük őket tudomásul, 
ígérjük, hogy írunk szorgalmasan. írunk, 
hogy a szeretet kapcsa közöttük és köz­
tünk erős és lelkesítő legyen a szá­
mukra. Köszönjük ezúttal is a ,,derek as“ 
munkát, amit értünk véreznek. Meg­
ígérjük mi is, hogy igyekszünk a ma­
gunk helyén becsülettel megállni.

Oláh István tart., honvéd (tp. B. 455) 
üzenetét tolmácsoljuk ezután. Oláh Ist­
ván a következőket írja szerkesztősé­
günkhöz:

,Mint volt piaci árellenőrző sok­
szor segítségére voltam Önnek, az 
árakról mindig készséggel értesítettem, 
egy szóval igyekeztem mindig meg­
könnyíteni az Ön munkáját. Most ar­
ra kérném, szíveskedjék nb. lapjából 
a keddi számot mindig elküldeni. 
Futár, vagy bármilyen képes lap is 
nagyon jól fogna, itt... Mi itt élő ma­
gyar honvédek jól vagyunk. Semmi 
hajunk, sincs. Az otthoniaknak a leg­
jobbakat kívánjuk. Kézcsókomat kül­
döm a váradi szép leányoknak. Bi­
zony nincs párjuk sehol a világon. 
Megkülönböztetett. tisztelettel: Oláh 
István — aki volt és lesz is még piaci 
rendező. **

így tr szóról-szóra ez * kedves fiatal­
ember, aki éppenséggel nem vesztette 
el humorát. Egy darabig azt találgattuk, 
hogy vájjon miért a keddi lapot akarja? 
Bizonyára a sporteredmények izgatják 
— gondoltuk. De azután rájöttünk, hogy 
piacrendezői ösztöne dolgozik ellenáll­
hatatlan erővel. A piaci árak ugyanis 
mindig a keddi számban vannak meg. 
Ez fúrja hát az oldalát. Még ott a fron­
ton is akarja tudni, hogy rend van-e a 
nagyváradi piacon, ahol 5 piacrendezö 
volt és lesz is még. Hát csak legyen is! 
J°.Üún vissza közénk épen, egészséggel. 
Várják a váradi szép leányok! A lapok­
kal együtt üdvözletünket is küldjük 
neki.

Jávor Egon dr. tábori lelkész (tp. 7.
333) -- rr I - _ i6
üzent a frontról. Többek között így ír: 
„Annyi bájos esemény, érdekesség, hu­
mor éri itt az embert, hogy sokszor gon­
dol a szerkesztő úrra. Hiszen szívesen

megírnám és ktildeném is, persze nem 
ezzel a macskakaparással (bizony elég 
kaparás az írása! Szerit.), hanem gépel- 
\e. Azonban kérem jelezni... és itt 
olyan feltélelek következnek amelyek 
egy pillanatig sem kétségesek. A leg 
kedvesebb a feltételek között az, hogy 
egy-egy példányt küldjünk el az édes­
anyjának is.“

Hát persze, hogy elküldjük azokat a 
példányokat, még akkor is elküldtük 
volna, ha nem kéri. Azután így ír dr. 
Jávor Egon tábori lelkész, aki egyéb­
ként Dunántúlról, a panonhalmi bencés 
apátságból jött a nagyváradi honvédek 
közé, hogy: , Itt most fakad a tavasz — 
orgonavirág és havas eső együtt — csú­
nya hideg szél, máskor fullasztó hőség. 
Az élet lassan folyik. Sok szeretettel 
üdvözli: Jávor Egon.“

A kedves fiatal tábori lelkészt. aki 
csak néhány napig tartózkodott itt kö­
zöttünk, de ez alatt a rövid idő alatt 
is megszerettette magát, melegen üdvö­
zöljük. Itt küldi üzenetét neki a teoló­
giai tanári kar is. A szerkesztőség pe­
dig várja és kéri a „bájos események és 
érdekességek“ írásba foglalt sorozatát.

A következőkben Branz Sándor hon­
véd ftp. F. 438) üzen és kér njságot. 
meg képes folyóiratot. Azt írja, hogy 
akármilyen használt újság jó lesz. Soha 
sem fogja elfelejteni a szívességet. Bol­
dog az ember — írja tovább. — ha ha­
zai lapokat olvashat. Mi itt megtesszük 
a kötelességünket.

Reméljük, hogy olvasóink között sok 
olyan lesz, aki kiolvasott lapjait, esetleg 
néhány képes folyóiratot is elküld 
Branz Sándor honvédnek, aki odakint 
helyettünk is megteszi a kötelességét. 
Tábori postaszámát már fent közöltük. 
A magunk részéről üdvözöljük és szere­

tettel köszöntjük. Csak írjon minél töb 
bet.

Végefelé hagytuk a legkedvesebb tá 
bori lapot. Nem nekünk szól, de. mégi 
ideiktatjuk. Takács Lajos gazdasági szá 
zados irta Eisenmayer Bébike nagyságos 
kisleánynak a Szent József szanatórium 
ha. A kis Bébi még csak négy hetes 
Lajos bácsi pedig a keresztapa. Halljuk 
csak, mit is ír neki:

„Szírem egész melegével köszönt 
lek — szál a levél — és sokszor, na 
gyón sokszor csókollak innen a tá 
volhól abban a reményben. hagy nem 
sokára el fog jönni az idő, amikor 
újra hallhatom hangodat, láthatom 
gyönyörű szemedet és megcsókolhat 
lak. Anyunak, Apunak add át szere 
tetteljes üdvözletemet és köszöneté- 
met azért, hogy én lehettem a Te ke­
resztapád. ígérem, hogy egész tudá­
sommal az is leszek az emberi kor 
legvégső határáig. Nagyon kérlek 
hogy édes kis keresztmamád utján ird 
meg, mire lenne szükséged. Sajnos, 
mackót nem kiildhetek postán, kis 
partizánt pedig nem akarok küldenif 
de ígérem, hogy mihelyt egy kis ki 
rályfival találkozom, azt megfogom és 
elviszem neked. Nagyon sokszor cső 
kol a Te Lajos bácsid

S most hazulról közvetítünk üzenetet 
Fernbach Mihály honvéd (tp. F. 587) 
számára. Édesapja. Fernbacli Mihály 
(Ghillányi utca 27.) üzeni: „Kisfiad 
született májns 18-án. Jól vagyunk. 
Csókolunk. Édesapád.“

A magunk részéről gratnlálnnk a leg­
ifjabb Fernbach csemetéhez, a boldog 
apának pedig üdvözletünket küldjük.

Legközelebb njabh tábori lapokat fo 
gunk közölni és újabb hazai üdvözlete­
ket továbbítani a frontra.

Bemutatta konyhaművészet! tudását 
a háztartási iskola tizenöt végzett

növendéke
Megérdemelné ez az iskola, hogy minden évben a növen­

dékek százait nevelje
Nagyvárad, június 8. A Bottó Ferenc­

ről elnevezett háztartási iskola tizenöt 
növendéke tette le tegnap délben a 
konyha vize gát e a kétéves tanfolyam 
legfontosabb tárgyából szerzett gyakor­
lati ismereteiket a llehető iegezemlél- 
tetőbben pompásan elkészített és gyö­
nyörűen tálalt ebédekkel mutatták be.

Kora reggeltől kezdve nagy sürgés­
forgás volt a nagy gonddal és hozzá­
értéssel vezetett Körös-uteai intézetben. 
El lehet képzelni: tizénöt kis gazdasz- 
szony munkálkodott a konyhán, hogy a 
vizsgái tételek szerint számukra kijelölt 
két-három vagy négyfogásos ebédeket 
idejére elkészítsék. Hiszen egy gazdasz- 
szony igyekezete is betölti, sőt olykor 
hasznossá is teszi a magánháztartásokat, 
s 'tt egyszerre tizenöt fiatal leány, az 
ifjúság fokozott buzgalmával, amit a 
vizsga izgalma is tetőzött, látott neki a 
női hivatás egyik legnagyobb jelentőségű 
munkájának.

Ha valaki jól bebehallgatózott a ked­
ves s a felügyelő tanárnők egy-egy perc­
nyi távollétekor zajossá vált készülődés­

be, már a vizsgázó leányok beszédéről 
is észrevehette, hogy különböző vidé­
kekről valók. Természetesen a bihari 
beszéd ízének apró árnyalatai a túlnyo­
mnak : a városból és a környékről rek- 
rutálódik a háztartási iskola legtöbb 
növendéke. De vannak itt békésiek, 
pestmegyeiek, sőt esíkországiak is, akik­
hez valahogyan eljutott a kitűnő nagy­
váradi iskola híre s nem nyugodtak 
addig, amíg nem sikerült helyet kapniok 
az intézet falai között.

Az eredmény, amit a vizsga felmutat, 
igazolja elhatározásukat,. Ha semmit 
mást nem tanultak volna ezek a leá­
nyok. mint azt a konyhaművészetet, 
amiről a kifogástalanul megoldott fel­
adatok tanúskodnak, már is azt lehet 
mondani, hogy tudósokként kerülnek 
ki a két éve« tanfolyam elvégzése ntán. 
A kenyérsütéstől kezdve az egyszerű 
polgári ételeken át az újszerű táplálko­
zás nemes vívmányaiig és a háborús 
gazdálkodás kényszerű megoldásaiig 
mindent meg lehetett találni a tizenöt 
terítéken, amit a vizsgázók feltálaltak.

XII. évf. Kedd 1943. június 3.

I S ha szemre gyönyörködtető volt a be­
mutató, a bámulatosan változatos ételek 

[ megízlelése még nagyobb elragadtatásra 
bírta a konyhavízsga meghívott vendé­
geit. A Körös-utcai háztartási iskola ti­
zenöt új, kitűnő gazdasezonyt adott a 
magyar életnek.

Általános volt a vélemény a bemutató 
vendégei között, hogy ezt az iskolát 
minden magyar leánynak el kellene vé- 
geznie Fontosabb lenne, mint az érett­
ségi. vagy az egyetemi oklevél. Kétség, 
télén, hogy az illetékes tényezőknek 
fejleszteniük kellene ezt az intézményt, 
hogy a jövőben a növendékek százait 
tudja a háziasszonyi hivatásra nevelni.

Támogatást kérnek a hadi- 
rokkantak vagyonőrző 
vállalat elindításához

Nagyvárad, junius 8. A Baross Sző. 
vétség textil-szakosztályának ülésén 
tegnap este figyelemreméltó felszóla­
lások hangzottak el a hadirokkantak 
vagyonőrző vállalatának érdekében. 
Nemrég létesült ez a vállalat az illeté­
kes tényezők messzemenő erkölcsi tá­
mogatása mellett, hogy a hadirokkan­
takat megfelelő kenyérkeresethez jut­
tassa. Már sikerült beszervezniük a 
kereskedők és iparosok jelentős ré­
szét., s a tegnapi felszólalásoknak az 
volt a céljuk, hogy a Baross Szövet­
ség ülése hivatalos keretei között is­
mertessék a vállalkozás altruisztikus 
jellegét. Vitéz Varga Jenő a hadi­
rokkant szövetség helyi csoportjának 
vezetője azokra a kötelességekre mu­
tatott rá, amelyek a keresztény ma­
gyar közönségre háramlanak a hadi­
rokkantakkal szemben, akik a most 
életrehivott. vállalkozásban munkát 
ajánlanak ellenszolgáltatás fejében. 
Ambrus Péter, a vagyonőrző vállalat 
vezetője, a szervezés munkáját ismer­
tette, megemlékezve az ellenakciók­
ról is, amelyekkel egyesek e munka 
sikerét gátolni igyekeznek és felhívta 
a kereskedő és iparos társadalmat ar­
ra, hogy viseltessenek bizalommal a 
hadirokkantak vagyonőrző vállalata 
iránt.

MEGHÍVÓ
A Magyar Szállodások. Vendéglősök

és Koroemárosok Országos Szövetségé­
nek Nagyváradi és Biharmegyei Szak­
osztálya f. évi június hó 2.3. napján ló 
órakor a Nagyváradi Kereskedelmi Csar­
nok jelenlegi hivatalos helyiségében.
Szent László-tér 4, Sas palota, a volt 
Gazdasági Bank (Banca Indnstria) tar­
tandó évi közgyűlésre meghívja tagjait.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
•3. Elnök, időközben eltávozott intéző

bizottsági taghelyekre új tagok választá­
sa. intéző bizottság kiegészítése.

4. Felügyelő bizottsági tagok és pót­
tagok választása.

5. Zárszámadás.
6. Számvizsgáló bizottság jelentése.
7. Fel ment vények megadása.
8. 1943. évi költségvetés bemutatása.
9. Esetleges indítványok.
Megjegyezni kívánjuk, hogy a közgyü-

és előtt csak azok az indítványok tár­
gyalhatok, amelyek legalább 1 héttel a 
itkári hivatalban benynjtatnak.

Amennyiben a közgyűlés határozat 
képtelenség miatt fenti napon nem vnl 
na megtartható, úgy rendkívüli közgyü 
lésünket 1943. június 23. napján 18 óra 
kor fogjuk megtartani a megjelent tagok 
létszámára tekintet nélkül.

Elnökség.
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így érettségizett le tizenöt leány 
az Orsolya zárda gimnáziumában

Nem volt bankett, bál és tüllruha — mégis nagy az öröm és
az elhatározás a jövőre

erős

Nagyvárad, június hó.
Nyolc évi fáradtságos munka után 

végre kimondhatjuk a számunkra leg- 
kedvesebb szót: leérettségiztünk. Ha 
nem lenne a kezüknhen az érettségi 
diploma, talán azt hinnénk, hoqy^ 
csak álom az egész, hiszen még alig 
múlt el egy pár hét az utolsó össze- 
ioglaló s a ballagás óta, amikor a vi- 
rágkertté varázsolt osztályunkból égő 
gyertyával kezünkben meghatottan 
elindultunk, hogy mégegyszer végig­
járjuk azokat a helyeket, amelyek ta­
núi voltak egész iskolai életünknek. 
Aztán következett az írásbeli érettsé­
gi. Május 75, 17. és 18-án ültünk do­

hogó szívvel a nagy tornateremben 
elhelyezett asztalok mellett. Tizenöt 
kipirult arcú, szőke-barna leányfej ha­
jolt az eléje helyezett ivek fölé, hogy 
eleinte reszkető kézzel, majd egyre 
növekvő bátorsággal bebizonyítsa azt, 
hogy szorgalmas munkájának nem 
maradhat el az eredménye, ötórai ki­
dolgozási időt kaptunk, de legtöbben 
már jóval hamarabb kidolgoztuk a té­
telt s boldogságtól ragyogó szemmel 
hagytuk el a termet, hogy kint a fo­
lyosón csoportokba verődve hosszú 
tárgyalás után kimondhassuk: hála 
Istennek ez is sikerült.

Készülődés a szóbeli vizsgára
18-ika után megkezdődött a kemény 

munka: előkészület a szóbelire. Már 
kúra reggeltől a könyv mellett ültünk 
és este a májusi litánia után össze­
gyűltünk a kis templomkertben, hogy 
megbeszéljük, ki mennyit tanult. En­
nek mindig az lett a következménye, 
hogy mindig újabb és újabb tanulni- 
valót fedeztünk lel, amit a másik már 
hidott, s izgulva siettünk haza, hogy 
másnap, ha lehet még nagyobb szor­
galommal lássunk a tanulásnak. így 
sok izgalom és tanulás között végre 
elérkezett a junius 4-ike, a szóbeli 
első napja.

„Csendet kérünk az érettségi 
vizsgálatok miatt!"

Reggel a diákmisén sápadtan tér­
deltünk a kis templom oltára elé, 
ahonnan már annyiszor merítettünk 
erőt, s ahova most is bizakodó szív­
vel néztünk. Mise után fölmentünk 
elhagyott osztályunkba, majd ponto 
san 8 órakor bevonultunk a nagyte­
rembe. A terem előtti folyosó előtt egy 
nagy fekete tábla volt kifüggesztve

..Tilos az átjárás. Csendet ké- 
ank, az érettségi vizsgálatok 

miatt".
És ezek a vizsgázók mi vagyunk... 

/)e nem érünk rá gondolkozni, máris 
bent állunk a teremben, ahol minden 
olyan méltóságteljes, hogy még job 
ben megijednénk, ha nem állna ve­
lünk szembe egy kis Mária szobor, 
biztatóan mosolyogva. A hosszú terem 
végében térképállványok, tábla és... a 
zöld asztal. Előtte egy pad öt székkel. 
Itt fognak ülni a vizsgázók. A terem 
másik végén székek a hallgatóság 
számára.

A zöld asztalnál középen foglal 
helyet dr Kerkai József nagykárolyi 
piarista gimnáziumi igazgató. Tőle 
jobbra dr Szentmihályi Gyula tanügyi 
főtanácsos, gimnáziumi igazgató, hal­
ra gimnáziumunk igazgatónője Mater 
Illyés Klotild, majd két oldalt az 
érettségi bizottság többi tagja: Mater 
Scliusch Immaculata németnyelv ta­
nár, Mater Hajdú Gabriella történe­
lemtanár, Rostár Ottilia magyar ta­
nár, Buday Olga mennyiségfan tanár 
és Psenák Andrásné fizika tanár.

Csak a kezdet volt izgalmas...
Miután a bizottság elfoglalta helyét 

elmondtuk szokásos segélytkérő 
imánkat, majd a Hiszekegyet. Ezután

dr Kerkai elnök úr kijelentette, hogy 
az Írásbeli dogozatok szépen sikerül­
tek és örömmel közli, hogy mindenki 
részt vehet a szóbelin. A névsor sze­
rint az első öt tanuló helyet is foglal­
hat, a többiek a terem hátsó részében 
elhelyezett székeken hallgathatják a 
feleleteket. Aztán csend lett. Csak a 
ceruzák kopogása hallatszott, miután 
megkapta az első öt a tételeket és 
hozzálátott a jegyzet készítéséhez. 
De mégis, ezenkívül mintha valami 
halk zakatolás hallatszott volna a 
mély csendben. Mintha tizenöt kis 
szív vert volna egyre gyorsabb üte­
met. Mintha szokatlan lett volna ne­
kik ez a környezet, úgy látszik min­
denáron ki akartak ugrani rendes he 
lyükről. Lehet, hogy ezt a szivdobo 
gást csak mi hallottuk, lehet, hogy 
nem is volt olyan hangos, de nekünk 
úgy tűnt fel...

Lassankint aztán, amikor láttuk, 
hogy minden szépen megy, a felelők 
tudnak és sorban, a magyar, latin, 
történelem, mennyiségtan és fizika té 
feleket is szépen elmondják, kezd 
tünk megnyugodni. Fél Hkor már 
kész is volt az első csoport és boldo 
gan, kicsit bizony irigykedve, hogy 
már túlvannak, gratulálunk nekik. Dél­
után hárman mentünk be, majd szom­
bat délelőtt megint 5 és szombat dé[ 
után az utolsó 2.

mindenki hosszú fehér tüllruháhan 
lesz... de azóta sok minden történt és 
mi mosolyogva mondunk búcsút a 
tüUruhának, meg a hálnak, a jó ked­
vünket ellenben megkétszerezzük.

Hálaadás az iskola kis temp­
lomában

Az érettségi szép eredménye után, 
vasárnap délelőtt még szebb befeje­
zés következett. A zárda kis templo­
mában, ahol egész évben kértük n jó 
Isten segítségét, most hálát adhattunk 
a sok ajándékért. A misét az elnök 
úr mondta és a szent beszédben arra 
buzdított bennünket, hogy tanuljunk, 
még akkor is Te Deumot zengeni, ha 
megpróbáltatásokat és csapásokat mér 
ránk az Úristen, mert csak úgy le­
szünk igazán boldogok az életben.

A mise végén felcsendült a legszebb 
egyházi ének, amelyet minden évben 
énekeltünk, de amely mégis mindig

az uj varázsával hatja át a lelkeket: 
„Téged Isten dicsérünk..."

Harsogott a kis templom az ég felé 
szálló hálahimnusztól és az első pad- 
ban lévő érettségizett lányok szemé­
ből szokatlan fénnyel verődött vissza 
a pislákoló gyertyák fénye...

Mise után megkaptuk a bizonyítvá­
nyokat. örömmel olvastuk őket, de 
tisztában vagyunk azzal, hogy ez. nem 
azt jelenti, hogy most már megszaba­
dultunk a tanulástól, a gondtól és 
most már csak öröm lesz az életünk 
Tudjuk, hogy milyen kornak vagyunk 
a gyermekei és ha azon az úton aka­
runk haladni, amelyet az iskola jelölt 
ki számunkra, akkor sok megpróbálta­
tással és nehézséggel kell megküzde- 
nünk, de nem félünk a szenvedések­
től és vállaljuk a küzdelmet, mert a 
lelkünk erős és mert minket arra ne­
veltek, hogy munkánkkal a magyar 
társadalom szilárd építőkövei legyünk. 
Azt akarjuk, hogy egész életünkön át, 
mosolyt varázsoljunk a fáradt ember- 
szivekbe és mindenkor elmondhassuk 
mottónkét, Mécs László szavait:

„Én tükre vadfyok minden mosolynak 
En azért élek, hogy visszamosolyog/r*» 
Visszamosolyogjak mindenre 
Visszamosolyogjak az Istenre

KRÜC-ER MAGDA

Nagyvárad iparosai 
bensőséges ünnepséget 
rendeztek Mezőtelegden

Szabó Károly ipartestületi elnök és dr Cserzy Béla 
iparkamarai titkár értékes előadást tartott

Mindnyájan érettek...
Még szombgt délután fi órakor ki 

is hirdették az. eredményt, amely 
szorgalmas tanulásunk méltó gyümöl­
cse volt. Kitűnő eredményei vizsgá­
zott: Farsangh Ilona, Jeges Éva, Ré- 
czey Edit, Rimanóczy Marietta. Jele­
sen: Kucserik Julia, Micheluj Erika, 
Mohay Judit, Szász lloan. Jól: Bock 
Marianne, Dapsy Henriette, Fucher 
M. Katalin, Kicsid Anna, Krüger Mag 
da. Érett: Horváth Magdolna, Nemes 
Magdolna. És éretlen — ekyse.

Az eredmény kihirdetése után az 
elnök ur buzdító szavakat intézett 
hozzánk és jó tanácsokkal látott el 
bennünket. Az. elnök úr megható sza­
vai után mi mondtunk köszönetét a 
bizottságnak, majd őszinte örömmel 
gratuláltunk egymásnak és megbe­
széltük, hogy bankettet, tekintettel a 
háborús időre, nem rendezünk, hanem 
hétfő délután meghívtuk a tanárikart 
az osztályba egy kis fagylalt-délután­
ra. Igaz, hogy régén azt' terveztük, 
hogy nagyszabású bált rendezünk,

(Mezőtelegd, junius 8. Vasárnap 
délután szépszámú nagyváradi kéz- 
mii vési páros szállott ki a közeli Me­
zőtelegd községbe Szabó Károly el­
nök és dr Kiss Endre jegyző vezetése 
alatt, ahol Welkó Lajos asztalosmes­
ter, ipartes iileti elöljáró, községi 
főbíró szívélyes szavakkal fogadta 
őket, valamint dr Cserzy Béla kama­
rai titkárt. Az iparosok vezetői leg­
először megtekintették Veiké Lajos­
nak, majd fivérének, Velkó József 
asztalosmestereknek műhelyét. Mind­
két üzem a legnagyobb tetszést vál­
totta ki a megjelentek között és élénk 
tanúbizonyságát adta annak, hogy 
szorgalmas igyekvő, törekvő, be­
csületes magyar iparos még a mai 
válságos időben is ilyen szépen tör­
het előre. \

Innen a vendégek a szépein feldí­
szítem községháza dísztermébe vo­
nultak, ahol délután 4 órakor ipa­
ros értekezlet kezdődött. A magyar 
Hiszekegy elmondása után, Velkó 
Lajos a község nevében üdvözli a 
megjelenteket, majd Szabó Károly 
ipartestületi elnök üdvözölte Mező­
telegd és vidéke iparosait és tartal­
mas előadásában ismertette a mai 
ipartestületek szervezetét. Ezután rö­
vid visszapillantást vetett az ipartes­
tületek több évtizedes fejlődésére, 
ami végül a mai állapotra vezetett 

Ezután ismertette az Ipartestiile- 
tek Országos Központjának szerve­
zetét melynek kötelező tagja min­
den ipartestület. Eközben vázolta 
azt a nagy munkateljesítményt, ame­
lyet a Központ 10 év alatt, fáradsá­
got. nem ismerő lendülettel végzett 
és azt a nagy sikert, amelyet az 
„IPOK“ üdülő házainak létesítésé­
vel az iparos közösség javára meg­
valósított. Kitért továbbá az iparo­
sok öregségi nyugdijának kérdésére 
és közölte a hallgatósággal azt a mi­

niszteri ígéretet, hogv ezt a törvény­
tervezetet még ez év folyamán a par­
lament elé terjeszti.

Utána dr Cserzy Béla kamarai tit­
kár előadást tartott az iparrevizió- 
ról, a telepítésről, ipari kölcsönök- 
rői és más iparos problémákról. 
Velkó Lajos köszönő szavai után az 
előadás a Himnusz eléneklésével ért 
véget. Ezt követően nemes Fodor 
Mihály, Mezőtelegd főjegyzőjének 
irodájában volt értekezlet, ahol a ta- 
nonc-hiányról és a Mezőtelegden fel­
állít an dó tanonrotthonról Szabó Ká­
roly ipartestületi elnök tartott nívós 

j előadást.
I Délután 6 órakor, nagy léuszámn 
közönség előtt a nagyváradi műked­
velő gárda előadta Losonczy Gábor 
alkalmi ünnepi játékát a regősökről 
• kik közül különösen Mngynróssy 
ryőző, Giszfeld József és Török

István lélekemelő előadásukkal tűn­
ek ki. A telegdi dalárda kiegészítő 
énekszámai, Domokos kántor, vezető 

tanitó, mig a hegedű kíséreteket Pa­
lotás Tlona látta el kifogástalanul.

Ezután előadásra került Tóth Ede 
Falu rossza cimü népszínműve. Az 
előadók között különösen kivált La­
katos Gyula,, F.nyedy Karola, Domby 

I József, Szabó Rozália Török István.
I Bereczky Ferenc, Javán Anna, Cson­
tos Mária, fíefsz Elemér, Fohn 
Edit, Bartók Erzsébet és Papp Géza- 
A súgó szerepét Kovács Ilona látta 
el kifogástalanul. A darab rendezése 
losonczy Gábor, nyugalmazott szám­
vevőségi tanácsos elévülhetetlen ér­
deme.

A nagysikerű előadás után a meg­
jelenteket a mezőtelegdi -elöljáróéit 
Biró Ferenc vendéglőjében látta ven­
dégül ahol jó vacsora után a fiata­
lok táncra perdültek és zárórái 
pompás hangulatban szórakoztak.

' iMIPVMMMWi«. I «I.« I
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Tizenkét újabb népkönyvtárt állítanak fel 
a nagyváradi munkásság számára

Könyvtárt kap a két családvédelmi telep és a munkás egyesületek
Nagyvárad, junius hó. Alig másfél 

nőnapja, hogy az Iskolánkivüli Nép­
művelési Bizottság kulturmunkáját ki­
szélesítve 25 népkönyvtárat létesített 
a város területén. A huszonöt nép­
könyvtár húsvétkor nyílt meg s azóta 
a várakozásoknak megfelelően műkö­
dik. A könyvtárak munkájáról Vidor 
József, a Bizottság iőtitkára, május hó 
közepén tett jelentést az illetékes fel­
sőbb fórumnak s egyben újabb 12 
könyvtár létesítésére kért engedélyt, 
rámutatva arra, hogy a különböző fe­
lekezeteknél és társadalmi egyesüle­
teknél működő könyvtárakon kívül 
helyes és időszerű lenne kimondottan 
munkás-könyvtárakat is létesíteni, 
hogy Nagyvárad munkás értelmisége

A 2 és fél mázsa könyv a kiosztás- 
re előkészítve, már kicsomagoltan tor­
nyosul a Népművelési Bizottság Szi­
lágyi Dezső-utca 12. számú házban le­
vő hivatal helyiségében. Nézegetjük, 
vizsgáljuk az értékes küldeményét: 
Szitnyai: A fehér lovas, Hankiss: Jó­
kai, Arany költői elbeszélései. Csoko- 
nay. Katona: Bánk bán, Pelőíi, Vörös­
marty , Tompa, Szinnyei: A magyar 
nyelv, Jókai: Sárga rózsa, Móricz: Pi­
pacsok a tengeren, Holtai: Halhatalan 
mesék, Végvári: Versek. Jósika: Aba- 
fy, Reviczky, Balassa, Kazinczy, Kis­
faludy Károly, Tersánszky: Novellák, 
Pados: Madagaszkárt király, ezek a 
nevek és művek tűnnek hirtelen a 
szemünkbe. Egy-két külföldi szerző 
munkája is, persze csupa klasszikus 
Például: Defoe: Robinson.

— Érthető örömmel és megelége­
déssel tölt el — mondja Vidor Zoltán 
a hatásos könyvszemle után. hogy a 
minisztérium alig két. hónappal az el­
ső és egyben a népkönyvtáraink alán­
ját képező küldemény után ismét 
ilyen gazdag ajándékkal járult hoz­
zá, elgondolásaink és célkitűzéseink 
megvalósításához.

A tizenkét munkáskönyvt.ár anya­
gát most szortírozza és készíti aló a 
bizottság. Bf a munka gyors ütemben 
folyik s a kapott könyvek két héten 
belül már nem csak a könyvtárakba 
kerülnek, de azokon keresztül eljut­
nak előreláthatóan az olvasókhoz is

mműmg? a húsvétkor
trf! fi -7 s.f jfjj p y ■yf f% ? 3 Jjr

A már húsvétkor létesített. 25 
könyvtár működése felől érdeklőd­
tünk még:

— Bizottságunk -— válaszol a főtit­
kár — minden év július havában az 
egész tanév tevékenységéről pontos 
és részletes beszámolót terjeszt a vá­
ros közgyűlése, maid a vallás és köz­
oktatásügyi minisztérium elé. Ebben a 
jelentésben mutatjuk ki azt is. hogv 
az egyes olvasókörök iránt milyen ér­
deklődés mutatkozik. Ez a kimutatás 
már készül a könyvtárak látogatottsá­
gáról azonban minden adat. nem áll 
még rendelkezésünkre. Értesülésem 
szerint azonban -— fűzi hozzá Vidor 
Tózsnf — a népkönyvtárak olvasótá­
bora egyre szaporodik és a tagok mo­
hón kapkodják a könyveket

— Ezek a könyvek egyébként —

is megkapja azt a kul túr támogatást, 
amit joggal megérdemel.

A feliratra rendkívül gyorsan vá­
lasz érkezett s dr Bisztray Gyula mi­
niszteri osztálytanácsos ebben a levél­
ben értesíti a Népművelési Bizottsá­
got, hogy a minisztérium a 12 könyv­
tár létesítéséhez hozzájárul. A leirat­
tal egyidejűén több mint 2 és fél má­
zsa könyv is érkezett a létesítendő 
újabb népkönyvtárak részére. Az 
ajándék 158 különböző könyvet tar­
talmaz, vagyis számszerint — miután 
minden új könyvtár valamennyi 
könyvből kap egyet — 1896 könyv 
kerül rövidesen a munkás értelmiség 
kezébe.

folytatja informátorunk — az egyes 
felekezetek, társadalmi, illetve mun­
kás alakulatok tulajdonát képezik és 
az általuk kijelölt könyvtárosok keze­
lik az ajándékozott műveket. A Nép­
művelési Bizottság a könyvek kiosz- • 
tása után csak bizonyos fokú ellenőr-

A vetések állásáról és a mezőgaz­
daság állapotáról most adta ki a 
földmívelésiigyi miniszter legújabb 
jelentését, amely mindenekelőtt arra 
utal. hogy az elmúlt két hét időjárá­
sa az évszokhoz képest igen hűvös és 
szeles volt. az eső mennyisége pedig 
az ország szántóterületének nagyob­
bik felében ismét alatta maradt az 
átlagnak.

Az őszi repcevetések általában rit­
kák, alacsonyak, lassan fejlődtek. 
Repcéből ezidőszerint gyenge köze­
pei' termés várható. A learatásra ke 
rülő terület a kiszárítások miatt a 
múlt évihez viszonyítva körülbelül 
"25 százalékkal kisebb lesz.

A kalászosok közül a búzavetések 
további fejlődésére a hideg idő nem 
kedvezett. Sok helyen alacsony szá­
rnak és ritkák maradtak. Az észak­
keleti és keleti megyék kivételével 
kikalászoltak sőt virágzásnak is in­
dultak. Egyes vidékek mélyebben 
fekvő részein elenyésző fagykárt 
szenvedtek. Ezidőszerint legjobbak a 
búzavetések a Kisalföldön. Dunántú­
lon és Bácskában, viszont váratlanul 
gyengék a Tiszántúlon. A rozs a hi­
deg időjárás miatt fejlődésében vis­
szamaradt. ritka, alacsony és egyen­
lőtlen. 1 öbb helyen a fagy virágzásá­
ban érte és többé-kevésbé jelentékeny 
kárt tett benne. Meleg időjárást kí­
vánnak a vetések. Ezidőszerint arány­
lag legjobb a rozs a Dunántúlon és 
a Kisalföld, az Északi Dombosvidék 
es Erdély egynéhány megyéjében. Az 
őszi árpavetések a hűvös idő miatt 
általában gyengén fejlődnek. Legtöbb 
vidéken kikalászoltak Kalászuk kö­
zepes fejlődésü és csak néhol érték 
el a kívánt bosszúságukat. Meleg idő­
re és langyos esőre még javulhatnak

zést gyakorol. Az ellenőrzés körébe 
tartozik az is, hogy megfigyelje az 
egyes könyvtáraknak hány olvasója 
van s általában milyen forgalom mu­
tatkozik a létesített olvasókörökben. 
A könyvtárak fejlődése azután úgy­
szólván „életképességüktől" függ. A 
jövőben ugyanis csak azok az olvasó­
körök számíthatnak újabb adomá­
nyokra. amelyeknek' sok olvasója 
volt.

Még egy kérdést kockáztatunk:
— Hol állítja fel a Népművelési Bi­

zottság az újabb könyvtárakat.
— A könyvtárak helyének kijelölé­

se — válaszol Vidor József még nem 
végleges, annyi azonban már biztos, 
hogy a két ONCSA-telep és pedig a 
Bonczos- és Horthy István-családvé- 
delmi telepek is a kijelölt területek 
közé tartoznak. A többi hely kijelölé­
se részben az igényléstől függ. Azok­
nak a munkásszervezeteknek tehát, 
amelyek eddig nem vették fel a kap- 
csolaot a Népművelési Bizottsággal, 
elsőrendű érdekük, hogy ezt minél 
hamarabb felvegyék és egyúttal beje­
lentsék igényüket a népkönyvtári so­
rozatok adományozása iránt.

A tat a szí árpavetések fejlődését a 
bűvös időjárás, de különösen az éjjeli 
lehűlések hátráltatták. További fej­
lődésükhöz feltétlenül meleg időre 
és csendes esőre lenne szükségük. 
A zabvetések eléggé egyenletesen és 
elég sűrűén keltek. Nagyobbrészt 
szárban, néhol hasban vannak.

A kapások közül a kukoricaveté­
sek elég jól keltek de a bűvös idő 
miatt sok helyen sárgás színűek és 
igen lassan fejlődnek. Több helyen 
jelentékeny fagykárt szenvedtek. To­
vábbi fejlődésükhöz bőséges e.sőre és 
meleg időre lenne szükségük. —- A

Nagyvárad tbj város polgármes 
tere 3279—1943. k. c. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki: Ér­
tesítem a város közönségét, hogy a 
folyó évi május hó 1-től 3l-ig be­
adott kész lábbeli, mértékutáni láb­
belire. fejelésre és talpalásra vonat­
kozó igénybejelentő-lapok kiosztását 
a Közélelmezési Hivatal 9-én kezdi 
mag. Az utalványok folyó hó 23-ig 
minden hétfőn. kedden, szerdán és 
csütörtökön vehetők át. mé'g pedig 
hétfőn és szerdán délelőtt, délután, 
kedden és csütörtökön pedig csak 
délelőtt. Azok. akik folvó hó 23-ig 
igénybe jelentő-Iapjuka nem váltják 
ki. igény jogosultságukat még jóvá­
hagyás esetén is elvesztik

Egyben értesítem a város közön­
ségei. hogy ,1 folvó éri július hóra 
szóló lábbeli igén)bejelentéseket a

burgonyavetések közepesen fejlődtek. 
A koraiak a melegebb vidékeken né­
hol virágzanak. Több megyében a 
mélyebben fekvő részeken a fagy le­
perzselte. További fejlődésükhöz me­
leg időre és bőséges esőre lenne szük­
ségük. A cukorrépa és takarmány­
répavetések repcebogár- és bolhaká­
rok miatt kiszántwtt területeinek uj- 
ravetését (helyenként kétszeri, sőt 
háromszori) pótvetését befejezték 
A fagy a vetésekben nagyobb kárt 
nem okozott. Meleget és csőt kíván­
nak.

A kerti vetemé.nyek fejlődése köze­
pes. Több helyen fagykárt szenved­
tek. További fejlődésükhöz meleg 
időre és esőre lenne szükségük. A 
babvetésekben például a fagy a mé­
lyebb fekvésben 40—100 százalékos 
kárt okozott. Sok helyen a pótvetése­
ket már elvégezték. A borsó fejlődé­
se kielégítő. A szójabab jól kelt és 
elég szépen fejlődik. A káposztapa­
lánták kiültetése az ország nagyobb 
részében megtörtént. Helyen a bolha 
károkat okozott. A köles és a tatár­
ka vetése még folyamatban van. A 
koraiak elég jól keltek. A cirok ke­
lőben van A napraforgó jól fejlődik. 
Helyenként a cserebogár-pajor okoz­
ta kár miatt kiszántották. A kiszán­
tott lenvetések helyébe is sok helyen 
napraforgót vetettek, a lenvetések­
ben ugyanis a bolha igen nagy káro­
kat okozott.

A szántóföldi takarmányok közül 
a lóhere és lucerna fejlődését a hű­
vös idő hátráltatta. Első kaszálásuk 
folyamatban van. Gyenge termést ad­
tak. A zabosbükköny további fejlő­
déséhez meleg időre lenne szükség. 
A baltacím kaszálása folyik. A csala- 
máidé lassan fejlődik. A rétek és le­
gelők fűnövése a bűvös idő miatt 
gyenge.

A gyümölcsfák közül a barack, 
cseresznye, meggy és szilva szépen 
virágzott és jól kötött. A barack és 
cseresznye jó, a meggy és szilva köze­
pes termést ígér. Almából és körté­
ből ezidőszerint jó-közepes termés 
várható. Fagykár almában, dióban 
helyenként szilvában volt.

A szőlők fejlődését az utóbbi he­
tekben bekövetkezett éjszakai hó- 
mérséklet-sülyedések és szelek általá­
ban hátráltatták. Az Alföldön, vala­
mint egyéb borvidékek síkvidéki sző­
lőiben május 21., 23. napjain fagyok 
voltak. A kártétel az említett szőlők­
ben átlagosan 20—25 százalékra te­
hető.

Közélelmezési Hivatal az élelmiszer­
jegyekkel kapcsolatos munkálatok 
feltorlódása következtében, csak 
folyó hó 10-én délelőt, 11-én dél­
előtt. délután, 17-én délelőtt s 18-án 
dlclőtt és délután fogadja el. Az. 
igénylapok kiváltásához mindenki 
hozza magával a hivatal által adott 
számot, az utalványok kiváltásához 
pedig — amennyiben saját magá­
nak és közvetlen családtagjainak 
váltja ki — úgy személyazonosságát 
igazoló okmányait (vásárlási könyv, 
rendőrségi bejelentő, személyi lap, 
stb.), amennyiben pedig a szorosan 
vett családtagján kívüli (nem egy 
háztartásban élő) személy részére 
váltja ki az utalványt, úgy saját sze­
mélyének igazolásán kiviil, az illető, 
meg két lantival láttamozott megha­
talmazását is hozza magával.

Két hét írna va már működnek az ú
könyvtárak

HORVATH IMRE

Sok kéri okozoii az elntuil két hét 
ItiisfSs és szeles időjárása

Vóratlanul gyengék a buzave ések a Tiszántúlon.
Á napraforgó iái fejlődött

Szerdán kezdődik a láhheliigénylö- 
lapek kiosztása

Milyen írásokat kell bemutatni a kiváltásnál?
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Kéziratokat mein adónk rí***«

PÜNKÖSDI ELŐADÁS A HEGYI 
KULTURHÁZBAN. Nagyvárad, június 
8. A pünkösdi ünnepek alkalmával a 
Nagyváradvárosi Iskolánkivüli Bizottság 
művelődési előadásokat rendez a hegyi 
Knltnrházban. Pünkösd vasárnapján han­
gosfilm-előadás lesz, melyet dr. Röss 
Bertalan kapucinus páter tanár vetít. 
Műsor: Egy indián menyasszony tragé­
diája — igaz történet — és magyar hír­
adó. Előadás kezdete délután 5 órakor. 
Pünkösd hétfőjén tarka műsorral szó­
rakoztatják a közönséget a hegyi knltúr- 
ház műkedvelői. Az előadás délután 6 
órakor kezdődik.

MEGJELENT A RENDELET A TEX­
TILELLÁTÁS SZABÁLYOZÁSÁRA. A 
MTI jelenti: A Budapesti Közlöny ked­
di száma közli az iparügyi és a közellá- 
tásügyi miniszter rendeletét az ország 
lakosságának ellátására szükséges textil­
áru előállításának és forgalombahoza- 
taIának szabályozása tárgyában.

FELVÉTEL A NÉMETNYELVŰ TA- 
NITÓNŐKÉPZŐBE. A MTI. jelenti: A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter pá­
lyázatot hirdetett a budapesti magyar 
királyi németnyelvű tanítónőképző lí­
ceumba való felvételre.

Újabb szerencsétlenséget okozott a
talált gránát. Nagyvárad, junius 8. Sor­
bán Gábor szél tál lói 11 éves földműves 
.gyermek a mezőn legeltetett s közben 
egy régen eldobott gránátot, talált., ami­
ve,] játszadozni kezdett. A gránátot kö­
vekkel ütögetmi kezdte s zajra odajött 
Úrimba Péter földműves, aki kíván­
csian várta, hogy mi fog történni. Né­
hány perc múlva a gránát, felrobbant 
a gyermek kezében, akinek kezeit, telje­
sen osszernncFoIfa., Úrimba Pétert pe­
dig darabokra tépte és ott a helyszínen 
meghalt. Sorbán Gábort, súlyos sebei­
vel a nagyváradi közkörhá-zban ápol­
ják.

Három tanoncot sürgősen el tud be- 
fyezmi az. Állami Munkaközvetítő. Egy 
kereekedőtanoncnt 4 középiskolával 
kegytárgy és papíráru nagy kereskedő, 
nél, egy borbély és egy cipóé,ztnnoncot. 
Jel ént kéz és a Munkaközvetítő Hivatal­
nál (Szilágyi Dezfiö-ti'ftm),

BeiratásoU a polgári fiúiskolába. 
Beiratások az 1943—ii-ik iskolai 
évre a nagyváradi m. kir. áll pol­
gári fiúiskolába, Szilágyi Drzső-utea 
26. ez. alatt, junitié hó 15-én d. e. 
8—12 óráig. Magántanulók a szep­
temberi vizsgálatokra ugyanott dél- 
előttönkint június 20-tól, junius 30- 
ig iratkozhatnak. /pazpatósáp;.

Beiratkozások a nagyváradi m. kir. 
áll. Szent László gimnáziumba, A be­
iratkozásokat a gimnáziumban folyó 
hő 12-én 8 órától kezd ődől eg tartjuk a 
Csengeri-tuca 4. szám alatti állami ta- 
nulóott.hóniban. Igazgatóság.

SZABADONBOCSÁTOTÁK AZ AN­
GOLÓK ÁZ INTERNÁLT OLASZ SZER­
ZETESEKET ÉS APÁCÁKAT. Roma. 
(MTI.) A Vatikán képviselőinek köz­
benjárására az angolok szahadonbopsá- 
trítták a Palesztinában internált • olasz 
szerzeteseket és apácákat. A szabadon- 
bocsátott szerzeteseknek és apácáknak 
el kell bagyniok Palesztinát és vissza­
térnek Olaszországba.

Rómában blctkHtaxfkaf helyeztek
üzembe. Rómából jelentik: (Magyar 
TI) Az olassz fővárosban nagy nép- 
«erőségnek örvendő huszonöt bicikli­
taxi mellé újabb kétszázat helyeztek 
forgalomba.

Aki Isiászban szenved annak a rég­
óta bevált, biztosan és kíméletesen ha 
tó, természetes ,,Ferenc József keserű- 
víz rendszeres használata által könnyű 
és pontos széklett ételről feltétlenül 
gondoskodnia kell. Kérdezze meg orvo- 
sát!

----------------------- ---------------------------

JkBzkedve’l revflfársnlata

TIP-TOP 1943
jnniuü 1 6-tól
a Szigligeti Színházban

Gieseking a római Adriano hangver. 
senyén. Rómából jelentik: Walter Gie­
seking, a nagy német zongoraművész 
hangversenyt adott a római Adriano, 
ban. Beethoven és Frank műveiből 
adott elő zenekari kísérettel. A zene­
kart Antoino Pedrotti vezényelte.

Varrógépet
veszek eladok javítok
•&1F JEÍl B alkatrészen 

Kossuth-u. 5. sz. Telefon 23—30

Magyarország is résztvesz a szmirnai 
nemzetközi vásáron. Zágrábból jelentik 
•MTI) Törökország, hir szerint, augusz. 
tusban tartja meg a szmirnai nemzet­
közi vásárt, amelyen rész.t.vesz Magyar- 
ország, Bulgária, Németország, Olasz­
ország, Anglia, Amerika és Irá.n.

Tízperces földmozgás volt Budapes­
ten. A MTI jelenti: Az Országos Föld­
rengést Vizsgáló Intézet készülékei jú­
nius 7-én 13 óra 17 perc 5 másodperc­
kor gyenge közeli rengést jeleztek. A 
földmozgás Budapesten ló percig tar­
tott. A műszer legnagyobb kitérésé 1 
miiliiméter volt.

Csak korlátozott számban ad ki je­
gyeket a MÁV a pünkösdi ünnepek 
alatt. A MOT jelenti: A Magyar Állam­
vasutak a pünkösdi ünnepek során sem 
tudják a. nagyobbárányu utazás lebo­
nyolítása céljából máskor szokásos 
ht eh te s ítő V o rí átok at f org a 1 n m b ah el y óz­
ni. Ezért kénytelenek a, forgalom kor­
látozásához folyamodni. A Budapestről 
kiinduló gyors- és sebesvon átoknál, 
valamint a távolsági személyvonatok, 
nál a jegy kiszolgáltatást a vonatok be­
fogadó képességeinek határain bélül 
korlátozni fogják. A junitié 12-én 0 órád­
tól junius 13-án 12 óráig indított vona­
tokon e szerint csak a befogadó ké­
pességhez mért korlátozott számban 
adnak ki menetjegyeket, A rendes me- 
net,jegyeken kívül ezekhez a vonatjára­
tokhoz vonalhasználati jegyet, is kell 
váltani. Az utasoknak valamelyik bu- 
da.pesti főpályaudvaron kell kiváltani 
a vonathasználati jegyét, A vidéki ál­
lomásokon nincs szükség vonathaszná­
lati jegyek váltására.
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Uj szakasszal bővítették a portugál 
törvénykönyvei Lisszabonból jelenítik 
(MTI) A Német TI jelenti: Egy uj tör 
vényszakasszal bővítették a portugál 
büntető törvény könyvet amely kibővíti 
az állambiztonság elleni cselekmények. 
ró| «.Mó rendelkezéseket. Az uj tör 
vény a felségsértésen kívül a nemzet, 
biztonságát veszélyeztető azabotázs.cse 
lekményeket is bünteti. Az uj törvény 
a minisztertanácsot felhatalmaizza arra 
hogy megvonja az állampolgárságot, 
azoktól, akik méltatlannak mutatkoz 
nak a portugál névre.

MAGYAR ÚJSÁGÍRÓK VÁRNÁBAN. 
Szófia. (MTI.) A magyar ujságiró-cso 
port tagjai hétfőn délelőtt érkeztek 
Várnába, ahol a hatóságok és a lakosság 
szívélyes fogadtatásban részesítették. Á 
pályaudvarról a magyar újságírók a Vár 
nánál elesett Ulászló király emlékművé 
hez mentek és ott koszorút helyeztek 
el. Az ünnepi beszédet Tóth László fő- 
szerkesztő mondotta. Az újságírók az­
után bejárták az emlékmű környékét. 
Fehér Géza egyetemi tanár a helyszínén 
magyarázta el a várnai csata egyes sza­
kaszait és fordulatait. Várnába való 
visszatérésük után a polgármester látta 
őket vendégül ebéden. Hétfőn délután 
az euxinógradi királyi kastélyt látogat­
ták meg,
ÚJABB ÉREMPÉNZSOROZATOT VE­

RETETT A SZENTSZÉK. Vatikánváros. 
(MTI.) A Stefan! Iroda jelenti: A Szent­
szék nemrégen újabb érem pénzsorozatot 
veretett. A sorozat egy arany 100 lírás­
ból. egy-egy 10 és 5 lírás ezüstérméből, 
továbbá kisebb értékű bronz és alumí­
nium érmékből áll. Az érmék egyik ol­
dalát XII. Pins pápa arcképe díszíti. 
Az arany érmék másik oldalán a békét 
jelképező női alak áll. A többi érmék 
másik oldalán egy felszálló galamb lát­
ható, csőrében olajággal. Az új érmék­
ből egy sorozatot a pápa elé terjesztet­
tek megtekintés végett, egy másik soro- 
zatot az olasz királynak és császárnak 
küldtek tiszteletből, minthogy a király 
közismerten nagy numizmatikus.

18 évi börtön élelmiszerjegyekkel va­
ló üzérkedés miatt Rómából jelentik: 
(MTI) Minit a Popolo di Roma jelenti, 
az államvédelmi törvényszék 18 évi el­
zárásra és 20.000 tóra pénzbüntetésre 
Ítélte a nápolyi kézélalmez.éei hívaital 
két tisztviselőjét, mivel éleimiszerje- 
gyekkol kereskedést folytattak. Riin>tár- 
saikra is igen súlyos büntetéseket (szab­
tak ki.

Felnőttek tanfolyama 
a Haros Gábor keres­

kedelmi középiskolában
(IS agy vár ad.) A kereskedelmi kö­

zépiskolában tudvalevőleg nem le­
het magánvize gát tenni. Ennek pót­
lására rendszeresítette a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium a 24. 
életévüket betöltött felnőttek ré­
szére az esti tanfolyamot. Most zá­
rult be az I. tanfolyam. Szeptember­
ben az I. és TI. osztály nyílik meg. 
Beiratkozni azonban már most kell 
és pedig junius 12-én délelőtt 8—13. 
vagy délután 16^-18 óráig Bővebb 
felvilágosítással szívesen szolgál az 
intézet igazgatósága.

NYILTTÉR

HITELEZŐK FELHÍVÁSA 
A Nagyváradi kir. Törvényszég Cg. 

479—1943. sz. végzése folytán a Szé­
kelyhídi Fürdő Részvénytársaság fel­
számolása határoztatott el — ennél­
fogva a társulat hitelezői felhivatnak, 
hogy követeléseiket 6 hónapon belül 
jelentsék be dr Biró Sándor és dr Ga- 
rán János felszámolóknál, Székelyhi- 
don.

Székelyhídi Fürdő Részvénytársaság 
felszámolás alatt.

Mikor lehet beszámítani 
az arató és cséplfi részét?

Fontos tudnivalók az idei beszolgáltatás rendjéről
Nagyvárad thj varos polgármes 

lére 3280 -1943. k. é. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki:

Értesítem az érdekelteket, hogy a 
kenyérgabonából kiadott arató és 
cséplőrcszt a kenyérgabona beszol­
gáltatás! kötelezettség teljesítésébe 
csak az esetben lehet beszámítani, 
ha a gazdálkodó szántó-területe a 
20 kát holdat meghaladja és a gaz­
dálkodó a munkásszerződést 1,943. 
évi junius hó 15-ig bemutatja a Köz­
éi el r mezőéi Hivatalnak (Szániszló- 
ntea 15. ez. a.). A szerződéses mező- 
gazdasági idénvmuokásdknak ki­
mert, munkavállalókként és hol­
danként összesen legfeljebb 10 q. 
ken vérgabonát a kenvérgabona be­
szolgáltatást kötelezettség teljesíté­
sébe csak az esetben lehet beszámí­
tani, ha a- munkavállaló a gazdaság­
ban előforduló munkáknak a-z egész 
1943. évi idényben való elvégzésére 
vállalkozik és a gazdálkodó a munka- 
szerződést 1943. évi junius hó 13-ik 
napjáig a Közélelmezési Hivatalban

(Szarus zló-utca 15. sz. a.) bemutatja. 
A természetbeni munka járandóság cí­
mén kiadott, kenyérgabona csak ak­
kor számítható be a beszól g ált a tási 
kötelesség .teljesítésébe, ha a gaz­
dálkodó igazolja, hogy a mnnkavál- 
lanónak természetben kiadott ke­
nyérgabona mennyiséget és a ki­
adás időpontját a Közélelmezési Hi­
vatalnak bejelentette. A mezőgazda- 
sági munkává 11 a 1 ónak külön járan­
dóság eimén kiadott kenyérgabona- 
mennyiséget ' és a kiadás napját a 
gazdálkodó köteles a munkavállaló 
munkás igazolványába bejegyezni 
Aki az 1943. évben a kenyérgabona 
járandóságért aratási, csépi esi mun­
kák, vagy a gazdaságban előforduló 
idénymunkák elvégzésére vállalko­
zik, köteles az 194.3. évi június hó 
30-ig munkásigazolvánvát a Köz­
élelmezési Hivatalban bernutaitni. A 
Közélelmezési Hivatal a bemutatott 
munkásigazolványokat lepecsételi és 
a lepecsételt munkásigazolvány a 
vámőrlési jogosultság megállapítá­
sára is szolgál.
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Vidéki bajnok lett 
a nagyváradi kereskedelmi iskola

Nagyváradi kér.—Kaposvári kér. 1:1 (0:1)

A vátas
elkeli HÍfunazpaiiHa

SZÜLETÉSEK:
Lugosi Ferenc ni. kir. huszárőr- 

mcÄter fia Győző, Gábor, Kersch 
Ernő hentessegéd leánya Mária, Róza, 
Wetzel Endre vármegyei irodatiszt 
fia László. János, Kocsis Sándor 
ii véges iszol ó segéd fia Sándor. Mi 
hály, Piri János m. kir. szak asz ve­
zető fia Tibor, Sándor, Kovács Pál 
kertész fia Tibor, Belényesi András 
kereskedő fia András, Dénes, Kő­
vári György újságkihordó fia György, 
Imre, Andrásy Gyula gépészmérnök 
fia Gábor, László, Kropp Lajos fod- 
rászmester leánya Mária, Magdolna, 
Burka Gergely uradalmi fiitő fia 
István, János, Rasenblüh Miklós 
nyomdászsegéd fia Iván, Gedö And­
rás asztalossegéd leánya Éva, Teré­
zia, Izsó Imre fodrász leánya Erzsé­
bet, Erika, Pap Endre I. o. posta­
altiszt fia Ernő. László, Mátray Ár­
pád magántisztviselő fia László. 
Gyula, Nagy György kereskedő fia 
István, Sajtos Mihály napszámos fia 
Mihály, Hajnal József napszámos fia 
József, Lukács Imre napszámos leá­
nya Piroska, Szakíts Ferenc áll. 
nyugd. mii szaki tisztviselő leánya 
Mária, Erzsébet, Fúrj Lajos posta- 
altiszt fia Lajos, Sándor, Kővágó 
Imre m. kir. csendőrtörzsőrmester 
fia Imre, József, Szász János MÁV 
géplakatos leánya Irén, Kuli Mihály 
honvéd szakaszvezető leánya Erzsé­
bet, Kovács Dezső kovácssegéd fia 
Dezső, Albert.

HÁZASSÁGOK.
Sitár András gyári munkás és 

Kindle Mária, Lengyel Tivadar fű­
szer k e r es k e d ő segéd és Fogán Anna, 
Pandur József földműves és Szkiba 
Mária, Szabó István ácsmester és 
Sail ai Irén, Petka Józ>sef cipész­
segéd és Miklós Erzsébet, Cs. Drimba 
József földműves és Juhász Mária, 
Weiszblum Máj er f űszerk ercskedő és 
Blech Ida, Sümegi Kálmán m. kir. 
áll. igazgató-tanító és Ötvös Rozália, 
Iványi Géza sü Lomes tér és Stnajda 
Juliánná, Klein Jenő volt vendéglős 
és Eintzig Mária, Kanalas András 
bérkocsis és Lázár Mária. Veres Jó­
zsef fin. napszámos és Gáli Piroska, 
Horváth Gyula gyári munkás és Cec 
Flóra, Darók Mihály kőmüvesseged 
munkavezető és Vac liter Anna.

HALÁLOZÁSOK:
Tóth Juliánná .3 éves. Pálos !)<;- 

meterné Magyar Mária 46 éves. Ein­
horn József 34 eves, Melegh Márton 
i í éves, T. Pusztai Andrásné Pusztai 
I idia 64 éves, Balázs Kálmán 63 
éves. Kalmár Sándor 80 éves, Kecs­
kés Zsuzsanna 84 éves, özv. Sonnen- 
wirth Simonné Markovit« Szeréna 
69 éves. Dandé Sándor 27 éves. 
Brill gye György né Nagy Erzsébet 47 
eves, özv. Bagdi Sándorné Köteles 
Nagy Piroska 86 éves. Czégi Sán­
dorné Farkas Erzsébet 51 éves. Mi­
tik József 73 éves, Nagy Sándor 45 
éves, Repay Endre Zoltán ] eves. 
Print!us József 49 éves, özv. Dara­
bont József ne Vári Ágnes 70 éves. 
Hajnal József né Turk a Jolán 2! éves, 
Horváh Margit 1 hónapos, özv. Re- 
nedek Miksa né Auspitz Róza 70 
■vés, özv. Kertész Gyula né Kádast 
Targit >8 eves. özv. Komódi Ist- 

> anne h.is.s I iroska aa éves. özv. 
Balogh Mihaivné Varga Mária 63 
'es. Deezki Sándor *ö éve,, juhász 
‘ '‘'bor 36 éves, Mag var Gábor 27 
e\e,. K. Szabó Lenke 2 hónapos. Hai­
na] Marsit •> '■■vés. Kimer Juliánná 
6 - eves, Czdyó Valeria 6 hónapos.

Kaposvár, 1000 néző. Vezette Kékesi
Nagyvárad: Kurilla, Rahkováes

Pongrác/., Bőt a, Padován, Szántó, 
Janka, Barta, Kardos Bodó. Kovács.

Kaposvár■ Karczagi Both If., Pin­
tér, Balipap, Takács, Both I , So­
mogyi Tiszagáti, Mail, Bódis, Ge­
lencsér.

Élénk érdeklődés mellett zajlott 
le a KTSOK labdarugó bajnokság vi­
déki döntője. A döntetlen eredmény 
alapján a Nagyváradi kér. jutott az 
országos döntőbe. Ott a Mester-utcai

Szntrnár, június 8. A Szatmári Törek­
vés S. E. meghívására az N. S. E. tel­
jes vívógárdájával ment át Szatmárra és 
a Szatmári Törekvés, valamint a Sz. S. 
E. vívóival vívott barátságos tőr- és 
kard-, egyéni ifjúsági és senior csapat­
versenyt. Sa inos a rendezés oly hiányos 
volt. hoorv bár majdnem minden szám­
ban az N. S. E. győzött, mégis amiatt, 
hogy a zsúfolt versenyt ezy rövid dél­
után rendezték, azt reálisnak elfogadni 
nem lehet, mivel az idő rövidsége miatt 
az ifjúsági vívóknak 10—14 mérkőzést 
kellett egyfolytában vívni ok és e miatt 
tel les tudásukat megmutatni nem volt 
alkalmuk.

Tőrben első lett Rartsch NSE (Ki«ok. 
TTL Puskás NSE ÍKisok. IV. Jme! NSE 
(K-sokb

Kardban 11. Gyémánt NSE ÍKisok). 
TTL Rednik NSE (Kisok). IV. Andrásy 
NSE (Kisok).

A kéthetes szélcsend után ismét 
megkezdődtek az előkészületek a va­
sárnapi bajnoki találkozóra Ennek 
a mérkőzésnek az egyik főérdekes 
sége. hogy az eddigi jelekből Ítélve, 
rekordközönséget fog kivonzani a 
pályára. Ugyanis eltekintve attól, 
hogy a Vasas igen jóképességii együt­
tes és szintén az élesoporhan harcol, 
közönsége is tekint él vés számú és 
ahogy a fővárosban is. egyik leglá­
togatottabb mérkőzések a Vasas ta­
lálkozók. úgy itt is meg fog rnutat- 
koz.ni ez a jelenség.

Számol erre az előrelátó NAO- 
vezetöség is és már lépéseket is tett. 
hogy az ülőhelyet legalább 400 pót- 
székkel szaporítsa.

Igen sok jegyet igényelnek már 
elővételben Pestről is ami szintén 
a nagy érdeklődés mellett bizonyít.

kér. lesz az ellenfele.
Hosszú kaposvári ostrom után 

a 20. percben Bódis góljával jut ve­
zetéshez a csapat. Utána kissé vissza­
esik. Szünet után nagy lendülettel 
kezd a váradi együttes és már az 5. 
percben egyenlít Kovács. Utáría vál­
tozatos játék alakul ki, gólt egyik 
csapatnak sem sikerült rúgnia.

Mindkét részről pompásan játszott 
a védelem. A védőkön kívül kitűnt 
még Jan, Bodó, ill Somogyi és Bó­
dis.

Női tőr: Szántny Ilonka 10 hisos ver­
senyt vívott Luczkynéval, a kitűnő ké­
pességű SzSE tőrözővel és nagy küzde­
lemben 10:9-re megnyerte.

Az ifjúsági versenyeket és a női ver­
senyt Szántny és fínrnhns vezették le a 
legteljesebb rendben . . .

Este hét órakor került volna sor a 
hármas csapat versenyek levívására. 
Sajnos azonban zsűri hiányában azt le­
vívni nem lehetett. A sorozatos tévedé­
sek és a legteljesebb hozzánemértés 
eredményeképpen az NSE 4:4-es állás­
nál elhagyta a verseny színhelyét. Ép­
pen ideje lenne, ha a vivővérsenyékén 
a rendező egyesületek hozzáértő elnök­
ről gondoskodjanak, liogv hasonló ese­
tek elő ne forduljanak. Elvégre a ven­
dég csapat teljes egészében a saját költ­
ségén utazott és a legkevesebb, amit el­
vár az. hogy a versenyt szakértő és 
pártatlan elnök és tagok vezessék le.

de arra is figyelmeztet, hogy minden 
helybeli szurkoló idejében gondos­
kodjon megfelelő belépőjegyről, mert 
nrm valószínű, hogy a mérkőzés nap­
ján rendelkeznek még a pénztárak 
jobb jegyekkel.

Ifi. Szántás második lett 
a főiskolai möversenyen

Vasárnap zajlott le Budapesten a fő- ■ 
iskolai kard vívó-bajnokság. Ez a ver­
seny városunknak igen szép sikert ho­
zott. amennyiben if j. Szántny János 
hármas holtversenyben bét győzelemmel 
a második helyezést biztosította magá­
nak. Első lett Z-nldps M. A. F. C.. má­
sodik Szántay R. E. A. C., harmadik 
Mónii« K. E. A. G. 33 induló volt a ver­
senyen.

Kávéházakban és vendéglőkben kérj« 
Megyei Lapok at

APRÓHIRDETÉSÜK
Adés-véteí

Uj cserépkályhák készítését, cserép, 
kályhák átrakását, szabadalmazott fü. 
töezerkezettel. készíti Bessenyei István 
kályhás, Huszár-utca 23. Telefon 29—80

Dr Korompai József: Az. örök élet 
érettségijén 3 P, Wimmer Anselm; Az 
élet teljessége 3 P, H. V. Moston- Az 
Üdvözítő nyomában 2 kötetes arany 
metszéssel Í8 P. Kapható a Magyar La­
pok kiadóhivatalában. 145

Egy asztali tűzhely eladó. Milánó-u. 
6. szám. 183

Karikahajós varrógépet, jó állapot­
ban megvételre keresek. Cimet a ki. 
adóba kérek. 173

Angoraször gubancot bármilyen 
mennyiséget veszek Székely, Kapucinus 
u. 11. 172

lkaitok
BEKÖLTÖZHETŐ 4 szobás, kony- 

hás és fürdőszobás, kertes házat köz­
pontban megvételre kérésekét. Cí­
meket a kiadóba kérek. 823

....."műmé
Fertőtlenítést, poloska, mely és min. 

d ennem ti férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja, Varga. Dankó Pista-utca 
6. Telefon 27—56. 313

Rizikómentes vállalkozás finansziro. 
zására keresztény tűkét keresek. „Tűz 
harcos“ jelige kiadóba. 184
■'■IIIIMMMHine. - ÍTTI«^«iRKUAuiWMKapB'i PMfTTN

Áüásí Htf Bt
Központi fűtéshez fűtőt felvesz Belvá­

rosi Mozgó. 181

Fényképésztanulót négy középiskolai 
végzettséggel felvesz Major Gvörgy, Rá­
kóczi.ut 13. Ifip

Tisztvielöt 3000 pengő készpénz óva­
dékkal alkalmazok. „Kezdő 200 fix“ je­
ligére kiadóba. 1S5

Vegyi vasalónőt állandó munkára 
felveszek. Szilágyi, Szent János-utca ÖV. 
szám. 1S2

Öskeresztény érettségizett nyugdí j is, 
könyvelést vállal. Címeket a kiadóba 
„Nyug. jegyző“ jeligére. 165

Keresztény gépirónő, OT1 kezelésben 
jártas, délutáni el foglaltságot keres. 
Cim: Körösi papirkeres-kedés, 16í

fJhesMÜ

Elveszett e hó 4-én d. u. ! 
a püspökfürdői motoroson egy |

Refiex Koréne márkáin
fényit épezfegépI
barna börtá?kában. j

Megtaláló vagy nyomrave- j 
zető ISO.— I* jutalmat i 
k^p a

„Hungária“ kivéházban I
___________ _______________ t

MAUOTULAJDONOa..
SXENT LÁSZLÓ-NYOMDA R.-S.

fek*ló*»r,«rke»rf«V í' elelóe kled ti:

9*. «sál Smáti l)r Seheffler Ferertr
« Szent LÁszíó-i.yomdí» >

Készült a Szent László-nyomdn r. L 
körforgögépén. Nagyvárad, Szilágyi 

ilezsö-otca 5. szám.

- — . —a I jjjlí É IMIIT I -

Hiányos és hozzá nem értő vezetés miatt 
félbeszakadt a váradi és szatmári 

vívók versenye
Ifjúsági vívóink így is szép eredményeket értek el

.. — ■n.nww»-— - - -

400 pótw.léssel bővítik ki 
az Erzsébetidet! pálya férő­
helyét a N A C—Vasas talál­

kozóra


